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® Bu kitapgikta toplam 10 adet Fen Bilimleri sorusu bulunmaktadir.

¢ Fen Bilimleri : 10 soru



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami etkinliklerinde 6zdes ayakkabi ve kostim giyen bir grup 6grenciden agirliklari
ve ayakkabi numaralari ayni olanlar 4 katli kuleye ¢ikarken digerleri kulenin 6niindeki toprak zeminde bulunmaktadir.

Toprak Zemin

Verilenlerden yola cikarak,

I. Kulenin 3 ve 4. katinda bulunan d8grencilerin Gzerinde durduklari zemine uyguladiklari basinglar esittir.
II. Kulenin 2. katinda bulunan égrencilerin sayisi artirilirsa bu katin zeminine uygulanan basing artar.

Ill. Zemindeki 6grencilerin toprada yaptiklari basing ile 1. kattaki 6grencilerin katin zeminine yaptiklari basing esittir.

yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il velll

2. Asit sizintisi meydana gelen bir bélgede yerler kumla kapatilir ve havanin tamamen temizlenmesi i¢in galisma basglatilir.
Bunlara ilave olarak asitin gdzlere ve solunum yollarina zarar verici 6zelliginden dolayi ¢evresi de bosaltilir.

Verilen bilgilere gore agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Sizintinin meydana geldigi bélgede toprak yapisi zarar gorebilir.
B) Sizintidan sonra asit yagmuruna yonelik 6nlem alinmistir.

C) Asitin goze zarar vermesi buharlastigini gosterir.

D) Kullanilan kumun pH derecesi 0-7 arasindadir.



3. Eskiden yogurtcular, iki ucuna iple yogurt kaplarini bagladiklari tahtayr omuzlarina alarak dolasirlardi. Bu durumu gdsteren
asagidaki gorselde yogurtgu, sag elini tahtanin 6n kismina bastirarak diizenegdi dengelemistir.

Yogurtgu, eli ile miidahale etmeden tahtay! dengelemek igin,

I. K kabindan satis yapip tahtayi 2 ydoninde hareket ettirmeli
Il. L kabindan satis yaparak tahtayi ortalamali
Ill. L kabina yogurt ekleyerek tahtayi 1 yoninde hareket ettirmeli

uygulamalarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D) Il ve Ill

4. Ayakkabilarin Ust béliminde bulunan iki yakay! birbirine yaklastirmaya yarayan delikler ve bagciktan olusan diizenek bir
basit makine érnegidir.




5. iki farkh muslugun agik ve kapali konumlari sekilde gésterilmistir.

-

Kapal Acik Acik
|. Musluk Il. Musluk

Verilen musluk tiirlerine gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

I. Musluk II. Musluk
A) Hareketli makara Kaldirag
B) Cikrik Kaldirag
C) Egik dizlem Cikrik
D) Vida Egik dizlem

6. Bir 6grenci “Basit makineler bir araya gelirse ne olur?” problem ciimlesine cevap bulmak igin;

I. Asama: 100 N’luk yUkd farkli basit makineler kullanarak ayri ayri yukari kaldirmis ve elde ettigi sonuglari asagidaki
tabloya kaydetmistir.

Basit Makine Sabit Makara (R) Hareketli Makara (S) Cikrik (P)
Uygulanan Kuvvet (N) 100 50 50
Cikarilan Yukseklik (cm) 30 30 30
Cekilen ip Uzunlugu (cm) 30 60 60
R ) Il. Asama: Bu basit makineleri birlestirerek kurdugu
yandaki diizenekte ayni yuk ile élcimleri yapmis ve
—>Cevirme kolu asagidaki sonuglari elde etmistir.

*Uygulanan Kuvvet: 25 N
*Cikarilan Yiikseklik: 30 cm

*Cekilen ip Uzunlugu: 120 cm

Yapilan deneyin sonucu asagidaki iddialardan hangisini destekler niteliktedir?

A) R kuvvet kazanci saglamasa da is kolayligi saglar.

B) P’nin gembersel hareketi sayesinde yik yukari gikmistir.

C) Sistemin kuvvet kazanci, P’nin tek basina sagladigi kuvvet kazancindan fazladir.
D) Sistemi olusturan butlin basit makinelerin dogrudan kuvvet kazancina etkisi vardir.



7. Bir bolgede yasayan ve birbirleri ile beslenme iliskisi bulunan canlilarin birey sayilari Grafik I'de gosterilmistir. Bir sire
sonra canlilarin sayisinda Grafik II'deki gibi bir degisim meydana gelmistir.
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Buna gére Grafik II’deki durum hangi gruba ait canlinin sayisindaki degisimden kaynaklanmigtir?

A) Uretici B) Birincil tiiketici C) ikincil tiiketici D) Uglincil tiiketici

8. Besin aginin bir parcasi gorselde verildigi gibidir.

Okaliptus Seker kamis| Cay agacl

ISG

Bdcek Yaprak guvesi

in

Agackakan

Ortimecek Esek anisi

' Y|Ian Kasap kugu

Besin agindaki hangi canlinin yok olmasi daha fazla canl tiiriinii dogrudan etkiler?

A) Yaprak glivesi B) Adackakan C) Esek arisi D) Kedi



9. Kuzey ulkelerinde asiri soguktan dolayi deniz ylzeyinde yilin bazi ddnemlerinde buzullanma goérilmektedir. Arastirmacilar

10.

uzun yillar boyunca bu olayin denizdeki besin Gretim miktarina etkisini incelemislerdir. Bu arastirma sonuglarinin ortalamasi
ise asagidaki grafikte verilmistir.

Yillik besin tretim miktari
A

. Buzullanma
1 2 3456 7 8 91011 12 ~ gorilmeyen ay sayisi

Verilen bilgilere gore,

I.  Buzullanmanin az oldugu yillarda tiketiciler sayica artar.
Il. Sicakhgin fazla oldugu yillarda ikincil tiketici sayisi artar.
I1l. Buzullanmanin fazla oldugu yillarda Ureticilerin sayisi azalir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I vell C)llvelll D) I, Il velll

Sus bitkilerinin ortamdaki CO,, miktarina etkisini arastirmak igin yapilan calismada iki bitki segilmistir. Hava gegirmeyen
cam fanuslara bitkiler ve CO, 6lgim cihazlari konulmustur. Bitkiler giines isigr alan bir ortamda 24 saat gézlenmis ve
asagidaki grafikler cizilmistir.

CO, miktari CO, miktar
25001 25004
2000 2000 \/
1500 1500 | | |
1000 1000
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0 T M » Zaman 0 T M » Zaman
|. bitki 1. bitki

Bu grafiklere gore agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) |. zaman araliklarinda CO, 6lglimu giinduz yapilmistir.

B) Il. zaman araliklarinda fotosentez yapilmistir.

C) lll. zaman araliklarinda 1sik miktari artmistir.

D) Bitkilerin ayni sure igerisinde Urettikleri oksijen miktarlari farklidir.



CEVAP ANAHTARI
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